
2015학년도 수능대비

6월 모의평가 분석

A형
유사 및 심화 문제





유사 및 심화문제_6월 평가원모의고사

- 2 -

 2015년 대학수학능력시험 대비 6월 평가원_21번

21. 최고차항의 계수가 인 두 삼차함수 , 가 다음 조건을 만족시킨다.

 (가)   

 (나) lim
→ 



     (   , , , )

의 값은? [4점]1)

①  ②  ③  ④  ⑤ 

1. 최고차항의 계수가 인 두 삼차함수 , 가 다음 조건을 만족시킨다.

 (가)   

 (나) lim
 → 



     (  ,  ,  , )

의 값은?2)

①  ②  ③  ④  ⑤ 

2. 최고차항의 계수가 인 삼차함수 와 이차함수 가 다음 조건을 만족시킨다.

 lim
 → 



    (   , , )

이때, 의 값은?3)

①  ②  ③  ④  ⑤ 
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 2015년 대학수학능력시험 대비 6월 평가원_30번

30. 양수 에 대하여 log 의 가수를 라 하자. 다음 조건을 만족시키는 두 자연수 , 의 
모든 순서쌍  의 개수를 구하시오. [4점]4)

 (가) ≤ ≤ 

 (나) log log≤  

1. 5)양의 정수  에 대하여 log  의 지표를    , 가수를    이라 할 때, 다음 조건을 만족시
키는 양의 정수  의 개수는?

(가)           

(나)         log ․ log  

①  ②  ③  ④  ⑤ 

2. 6)자연수 에 대하여 log 의 지표와 가수를 각각 좌표와 좌표로 갖는 점을 P 라 하자. 다음 
조건을 만족시키는 자연수  , 의 모든 순서쌍  의 개수를 구하시오. 

 (가)  ≤   

 (나) P P  log

3. 7)양수  에 대하여 log 의 지표를 라 하자. 등식
   

을 만족시키는  이하의 자연수  의 개수를 구하시오. 
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 log 

 

 

 

 

4. 수열 의 일반항 을
   (log 에 가장 가까운 정수) (     ⋯)

라 하자. 예를 들어    ,   ,   ,   , ⋯이다. 옳은 것만을 보기에서 있는 대로 고
른 것은? (단, ≒ 로 계산한다.)8)

ㄱ.  

ㄴ.
  



  

ㄷ.   를 만족시키는 자연수 의 개수는 이다.

[보  기 ]

① ㄱ ② ㄴ ③ ㄱ, ㄷ ④ ㄴ, ㄷ ⑤ ㄱ, ㄴ, ㄷ

5. 자연수 에 대하여 log의 지표를 , 가수를   ≤   이라 하자. 
   을 만족하는 의 값 중 작은 것부터 차례대로   ···이라 할 때, 

  



 

의 값은?9)

①  ②  ③  ④  ⑤ 

6. 10)자연수 에 대하여 log 의 지표와 가수를 각각  이라 하
자. 좌표평면 위의 점 P   이 연립부등식









 ≥ 




 ≤  ≤ 



의 영역에 속하도록 하는 자연수 의 개수를 오른쪽 상용로그표를 이용하
여 구하여라. 
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 2015년 대학수학능력시험 대비 6월 평가원_B형 20번

20. 다음 조건을 만족시키는 음이 아닌 정수    의 모든 순서쌍    의 개수는? 
[4점]11)

㈎     

㈏ 좌표평면에서 세 점       가 직선 위에 있지 않다.
①  ②  ③  ④  ⑤ 

1. 다음 조건을 만족시키는 음이 아닌 정수    의 모든 순서쌍    의 개수를 구하시오. 
12)

㈎     

㈏ 세 수   가 등차수열을 이루지 않는다.

2. 방정식     를 만족시키는 자연수   의 순서쌍    의 개수를 구하여
라. 13)
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 2015년 대학수학능력시험 대비 6월 평가원_B형 30번

30. 실수 전체의 집합에서 미분가능한 함수  가 다음 조건을 만족시킨다.

(가) 모든 실수  에 대하여  ≤ ′≤  이다.
(나) 모든 정수  에 대하여 함수    의 그래프는 점  , 
점     , 점      점     을 모두 지난다.
(다) 모든 정수  에 대하여 닫힌 구간    에서 함수  의 그래프는 각각 이
차함수의 그래프의 일부이다.






   라 할 때,  의 값을 구하시오. [4점]14)

1. 함수  










  ≦ 

 

      

이 모든 실수에서 미분가능할 때,   와   

로 둘러싸인 두 부분의 넓이의 합 에 대하여 4의 값을 구하시오. 15)
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2. 함수          과 실수 에 대하여,  ≦ 에서 의 최댓값
을 라 하자. 함수 가 실수 전체의 집합에서 미분가능할 때 

 



의 최댓값을 이라 
할 때 의 값을 구하시오.16)

3. 삼차함수         에 대하여 함수   를 

           








     
    ≦   
     ≧ 

로 정의한다. 함수   가 모든 실수  에 대하여 미분 가능 할 때 
 



의 값을 구하시오.17)
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6월 모의평가시험 유사 및 심화문제_정답

A형

21번 1 2

⑤ ② ⑤

30번 1 2 3 4 5 6

71 ② 12 540 ④ ③ 13

B형

20번 1 2

⑤ 15 45

30번 1 2 3

167 90 37 172
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A형 21번1) 정답 ⑤

해설

  일 때, lim
→



  ……㉠

  일 때, lim
→



  ……㉡

  일 때, lim
→



  ……㉢

  일 때, lim
→



  ……㉣

조건 ㈎에서  이므로 최고차항의 계수가 인 삼차함수 는

    로 놓을 수있다.

따라서 ㉠, ㉡에서    이고

㉢에서 


 


 이므로       ……㉤

㉣에서 


 


 이므로       ……㉥

㉤, ㉥을 연립하여 풀면    ,   

∴      

따라서 구하는 의 값은 ×  

A형 21번-12) 정답 ②

해설

lim
→



  , lim
→



 에서 는   를 인수를 갖는다.

lim
→



 에서   이므로    

∴     ,     

lim
→



 


 에서    

lim
→



 


 에서    

∴      

∴  ×   

A형 21번-23) 정답 ⑤

해설

lim
→



  , lim

→



 에서    
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lim
→






 에서   

lim
→






 에서   

∴     

∴  

A형 30번4) 정답 

해설

log의 지표를 라 하면 log   이고 조건 (나)에서

   ≤  

 ≤  

(1)   인 경우 또는   인 경우

 ≤  에서 ≤ 인데 log의 가수  log  log 가 증가함수

이므로 주어진 조건을 만족하는 와 는 같은 경우이다. 따라서 순서쌍   의 개수는 

이다.

(2)  ,  인 경우

 ≤  에서  ≤ 

 ≤  

log ≤  log  log ,   ≤ 

부등식을 만족하는 순서쌍은

  일 때, 는 에서 까지 가지

  일 때, 는 에서 까지 가지

  일 때, 는 에서 까지 가지

  일 때, 는 에서 까지 가지

  일 때, 는 에서 까지 가지

  일 때, 는 에서 까지 가지

따라서 순서쌍   의 개수는 이다.

그러므로 총 개

A형 30번-15) 정답 ②

해설

(가)에서 은 한 자리의 양의 정수이므로    , 은 네 자리의 양의 정수이므로 

  

   또는    이다.

(나)에서 주어진 식의 좌변을 인수분해하면

 log log 

∴  log   log
이때 log       이므로

ⅰ)     일 때   log           log
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    ∴ log   log   log 

    따라서 양의 정수  은     ⋯   로  개다.

ⅱ)     일 때   log           log
    ∴ log   log   log 

    따라서 양의 정수  은     ⋯  로  개다.

ⅰ), ⅱ)에 의하여 양의 정수 의 개수는     이다. 

A형 30번-26) 정답 

해설

 ≤ log  log   
log  log    

 
 
 

ⅰ  ≤    


 

   log     log 





 log


   log 

log


 ± log  log
 or log



∴ 또는   

ㄱ   일때          
       ㄴ   일때           

ⅲ  ≤   
    log      log 


  log


   log    log

은 성립할 수 없다.

따라서 총 12개

A형 30번-37) 정답 

해설

은 log의 지표이므로 정수이고

 ≤ ≤  에서  ≤ ≤  ,

 ≤ ≤  에서  ≤ ≤  이다. 

따라서 주어진 조건     을 만족시키는 순서쌍  은  , 

 이다.

ⅰ)    일 때

       에서  ≤  

       에서  ≤   

    따라서  ≤   이므로  은  개다.



유사 및 심화문제_6월 평가원모의고사

- 12 -

ⅱ)    일 때

       에서  ≤  

       에서  ≤  

    따라서  ≤   이므로  은  개다.

ⅰ), ⅱ)에서 구하는  의 개수는  이다.

A형 30번-48) 정답 ④

해설 

  에서 log  log  


 이다.

ㄱ. log  log  log에서   log  이므로   

ㄴ. log  log log이므로

log  , log  

또, log  log  log이므로 

  log  

즉,       ,      ⋯   이므로


  



      ⋯   

ㄷ.   이려면   log  이어야 한다.

그런데 log  log   , 

log  log  이므로

 ≤   ∴≤ ≤ 

즉,   를 만족시키는 자연수 의 개수는 이다.

따라서 옳은 것은 ㄴ, ㄷ이다.

A형 30번-59) 정답 ③

해설

log   log  log


≠(정수)이고

  log   log  이므로

   이 성립하기 위해서는

log    (정수)일 때이고, 이때    

즉,     은 자연수) 꼴이어야 한다.

∴        ···
즉,     

이때  는 log   의 지표이므로

    

∴
  



   
  



  
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A형 30번-610) 정답 13

해설









≥ 


⋯ 

 ≤ ≤ 


⋯ 
에서 이 자연수이므로      ⋯이다. 그런데 조건(1)에서 

은  또는 이다.

i)   일 때,

 ≤ ≤ 


이므로     

(∵  log   log  )

ii)   일 때,



≤ ≤ 


에서 

  log  


 log  이고   log  


 log  이므로

log    log
그러므로     ⋯ 

i)과 ii)에서 13개

B형 20번11) 정답 ⑤

해설

    을 만족하는 음이 아닌 정수해의 순서쌍   의 

개수는 H  C  개이다.

(나) 조건에서      는 한 직선 위에 있지 않으므로

 ≠  

즉, ≠  이다.

   를 만족하는 다음 5가지를 제외한다.

따라서 순서쌍   를 구하면

               이다.

따라서 만족하는 개수는    (개)

B형 20번-112) 정답 15

해설

    을 만족하는 음이 아닌 정수해의 순서쌍   의 개수는 H  C  개

다.

(나)조건에서 ≠  이고 ≠  이고 ≠  

   인 경우는       에서   이고    인 경우이므로     

이다.

   인 경우와    인 경우도 마찬가지로 5가지이다. 그런데 2, 2, 2는 세 가지 

경우에 모두 포함되므로 구하는 경우의 수는  ×   이다.



유사 및 심화문제_6월 평가원모의고사

- 14 -

B형 20번-213) 정답 45

해설

    × 이므로 는 3으로 나누어 나머지 2인 수이다.

   이라 놓고 준식에 대입하면      에서        는 자

연수이므로     

B형 30번14) 정답 167

해설

함수  가         을 지나고  ≤ ′ ≤ 이므로 

⑴ 두 점   ,   의 기울기가  이므로  ≤ ≤  에서    

⑵ 두 점     의 기울기가  이므로  ≤ ≤  에서    

⑶ 주어진 조건에 의해  과  을 지나는 함수는 이차함수이고

     

 ′   

실수 전체의 집합에서 미분가능하므로

 ′     

 ′      

      

  에서   

⑴, ⑵, ⑶에 의해 






  




 




   




 


∴   

B형 30번-115) 정답 90

해설

    

   , ′     에서      
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  






⋅

 




 



∴   

B형 30번-216) 정답 37

해설

      ,

′           에서        이므로

가 실수전체에서 미분가능하려면 극댓값 ≤ 극댓값  이어야 한다

   ≤  에서  ≤ ≤  이고 조건에서  ≻ 이므로   ≤ 

∴     ≤ 
     


 



 
 

 


 



 

 


   

  

≤  



∴    
  

B형 30번-317) 정답 172

해설

      에서 ′        

  와   에서 미분가능하려면

   , ′  ′
    ,  ′  ′에서

′  ′  이고   이므로      

∴        ,         

∴ 
 



 
 



 


 



    

 

 


